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LOGARITHME feuille 60

EXERCICE 4

On considere la fonction f définie pour tout réel x strictement positif par f(x) = 2x—xIn(x) 41 et on note €’
sa courbe représentative dans le plan muni d'un repére orthonormé.

La fonction [ est deux fois dérivable sur I'intervalle |0;+o0c|, on note f' sa fonction dérivée et " sa fonction
dérivée seconde.

¥ T
.r"-__ i
3 A P
™~
y

1%, N

/ NE
, N

\\
N
0 ! | 3 ¢ $ N
N

. Latangente T & la courbe % au point A (1:3) coupe 1'axe des ordonnées au point B(0:2). Déterminer f'(1).
. a) Montrer que pour tout réel x strictement positif, "(x) = 1 —In(x).

b) Résoudre dans I'intervalle |0;+oc[. I'inéquation 1 —Inix) < 0.

¢) Etudier les variations de la fonction f sur I'intervalle |0; +o0].

. Etudier la convexité de la fonction f.

EXERCICE 1 ( 4 poinrs )

FPour chacune des guestions posées, une seule des guatre réponses proposées est exacte. Cocher sur l'énoncé la
réponse choisie. Une réponse exacte rapporie un point, une réponse fausse ou l'absence de réponse ne rapporte
ni n'enléve aucun point.

1.

L'expression A = In (2e?) —In(4) +In(e) est égale & :
Oin (2e2 — 4 +e) O In (2¢?) — In(4e) O3 —In(2) 05—2In(2)

. L'équation e~"** = (),5 admet pour solution :

Ox= 138629 Ox=-1 Ox=2In2 Ox=—In2

. Sia et b sont deux réels strictement positifs alors :

D“‘_‘;=|m_1n;, O 2Ina +Inb = In (2ab) Dlna—%ﬁn(

] ) Olna < Inb=In{a+b)
n
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. L'ensemble § solution de 1'équation In{1 —x) = In(1+x) = 0est :

O8={-1:1} Os={-1} os={1} Os={0}



